

今日12版

第211期 总第8023期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 尚福林首提推进银行业混改 下半年或有实质性突破

◎资本市场反应迅速 ◎专业人士建议出售资金补充社保

2014.8.10

星期日  
甲午年七月十五  
热线电话:400 990 3393  
官方微博:weibo.com/jrwb  
weibo.com/jrbs

## 本期导读 Highlights

### 中国反垄断打出组合拳 释放三大强烈信号

中国政府近期对奥迪、克莱斯勒、奔驰、微软、高通等多家跨国企业发起密集反垄断调查，释放出三大强烈信号：重视保护消费者权益，执法工作常态化和行政执法、司法诉讼双管齐下。

P2

### 下半年风电场建设加快 风电产业上下游 有望共迎“暖风”

随着下半年风电场建设进度加快，制造商业绩将加速兑现；下游运营商将由于风电利用小时数增加而利好全年业绩。

P5

### 工程机械行业 下半年仍将“徘徊”低谷

2014年下半年工程机械市场需求仍将低迷，行业仍将在低谷中运行，但降幅趋缓，且有企稳回升的迹象。

P5

### 通过光伏组件产品 SASO 认证 中利腾晖敲开 中东及非洲太阳能市场大门

中利腾晖通过 SASO 认证，将使该公司的产品硅太阳能电池组件，包括单晶硅和多晶硅太阳能电池组件产品等系列产品拥有销往中东及非洲市场的通行证。

P6

### 限购松绑是逆市场操作

以我国房地产市场的严重失衡形势，限购限贷只能加强，不得削弱。不只是限购和限贷，“限”字还必须细化和深化，限期开发，限期销售；限房型、限面积；限用途、限空置，把“限”字令进行到底！

P3

### 中国投资率高估之谜

海内外的绝大多数经济学家对中国经济增长前景的怀疑大都建立在消费率过低和投资率过高的认识之上，而消费支出和投资支出的核算数据来自统计局。据其核算，这些年来中国的最终消费率尚不足 50%，国民储蓄率因而超过 50%；相应地，资本形成率则接近 50%，几乎高于世界上所有的国家，大大高于世界平均 22% 的水平。

P4



○图为王永刚(左一)和范修伟一家合影。

## 寒门拼搏致富 反哺助学帮困 英山大易房地产开发公司总经理为特困学生捐款

■童曙明 郑长飞 傅磊

日前，英山大易房地产开发有限公司总经理王永刚专程来到英山县红山镇金盆村4组学生范修伟家中，送去10000元的学校收款收据和1000元的慰问金，王永刚当场承诺担负范修伟从高中到大学的全部费用。这是王永刚积极回报社会帮助特困学生的献爱心举动。

今年43岁的王永刚是英山县南河人，自幼因为家中贫困，他初中没有毕业就外出打工，挑过砖，打过模板，当过保安，办过投

资公司，后又与人一起办房地产公司。他致富后首先就想到要扶持贫困学生上学。一个偶然的机会，他听说英山一中有很多考试获得高分的贫困学生因为家里困难将面临辍学，于是他找到英山一中王校长要求提供信息名单，并选择了资助特困生范修伟。

今年16岁的范修伟在该县红山中学以577分的成绩被英山一中录取，但是他父亲患胃癌到了晚期，母亲双目失明，一家3人靠吃政府低保维持生活，范修伟从小学到初中都是村干部联系学校全部免费上学的，各科成绩均名列前茅，还是优秀学生干部，是

一个品学兼优的学生。正当他拿着英山一中的录取通知书为学费犯愁，想辍学外出打工为父母治病时，王永刚知道了他的情况，就先为他预缴了10000元的学费。

**传递价值 成就你我**  
**芙蓉王** 文化龙头企业  
湖南芙蓉王文化传播有限公司

## 太重集团张克斌获“2014 能源装备十大优秀管理者”称号

■白跃新 曹克顺

日前，由中国能源报社与中国机械工业联合会共同主办的“第三届中国能源经济论坛”上，太重集团副总经理张克斌被授予“2014 中国能源装备十大优秀管理者”荣誉称号，成为山西省唯一获此殊荣者。

为表彰对推进我国能源装备自主化、国产化进程做出积极贡献的优秀人士，中国能源报社在“首届中国能源装备优秀人物”评选的基础上，发起“2014 中国能源装备十大优秀管理者”评选活动，并邀请能源装备行业相关组织机构、权威专家领导组成评审组，通过推选、初评等流程，于 7 月完成终评。

张克斌现任太重集团党委常委、副总经理、太重煤机副董事长/总经理、太重煤机有限公司及太矿集团公司党委书记/董事长；同时也是山西省委联系的高级专家、山西省科技专家协会冶金铸造技术专家，中国煤机工业协会副理事长，中国热处理协会副理事长。

早在 2007 年，为增强煤机成套化合作能力，太重集团公司牵头联合山西省的九家煤机制造企业成立了山西太重煤机煤矿装备成套有限责任公司。张克斌充分发挥各煤机制造企业的各自优势和联合优势，实行整体市场拓展战略，积极承揽成套项目订单，取得了阶段性成果，提升了在行业内影响力。太矿集团被中国煤炭机械工业协会授予

“全国煤机工业优秀企业”称号；被中国企业发展监督管理委员会和中国质量管理体系认证中心联合评为“中国矿山机械十佳企业”，是我国采煤机行业唯一的中国驰名商标。张克斌本人 2012 年当选“中国企业自主创新十大人物”，也数次被授予“全国煤炭机槭工业优秀十佳企业家”荣誉称号。

2014 年太重煤机公司再度被评为“全国用户满意企业”。通过 ISO18000 三体系认证，国家安全生产标准化一级企业认证，获全国五一劳动奖和太原市首届政府质量奖等荣誉。由此，张克斌个人也被授予山西省“五一劳动奖章”、山西省品牌建设十大功勋人物。

## 打造经济转型升级新引擎 全球最大电商市场呼之欲出

国家发改委 8 月 7 日表示，下一步将抓紧在电子商务等关键领域研究出台一批重大产业政策。中国互联网协会副理事长高新民表示，预计到 2020 年，我国电子商务交易规模将逼近 50 万亿元，有望成为全球第一大电子商务交易市场。

从电子商务服务业来看，物流配送、电子支付、电子认证、IT 服务、数据挖掘、网络营销、客服外包、即时通讯等几乎都属于现代服务业的内容。即使是最为传统原始的快递、物流配送，也都建立在信息技术业务系统之上。不仅商品本身已经基于二维码、条形码进行了物品编码，而且可以在电商平台实时查询、跟踪商品流通过程，并通过 POS 机或在线网络银行进行支付。可见，电子商务有效带动一系列相关产业发展，从而不断提升服务业在经济总量中的比重。

浙江省是国内电子商务大省，电商发展带动了浙江省内居民网络消费规模的扩大。近日公布的《浙江省互联网发展报告(2013)年度》显示，2013 年，浙江省电子商务发展态势良好，市场规模扩大迅速。全年电子商务交易额突破 1.6 万亿元人民币，同比增长 60%。另外，阿里巴巴集团有限公司、浙江网盛生意宝股份有限公司等 7 家企业还被评为商务部 2013—2014 年度电子商务示范企业。



电子商务是互联网技术迅猛发展的产物，改变了传统的“一手交钱一手交货”的交易方式。经过短短数十年发展，电子商务已从一种简单的经营业态发展为一个市场容量巨大的产业。我国正处于经济结构转型的关键时期，大力发展服务业已成共识，目前全国多个地方政府对外表示，要把电子商务打造成为经济转型升级新引擎。

电子商务发展日新月异，同时也存在很多问题，比如电商市场秩序还不够完善，市场竞争规则不清。这就需要政府出台相应法规以及增强市场监督。2013 以来我国出台了一系列扶持电子商务发展的政策法规，比如，2013 年 8 月，国务院出台《促进信息消费扩大内需的若干意见》和《实施支持跨境电子商务零售出口的通知》；2014 年 1 月份发布《关于跨境电子商务零售出口税收政策的通知》等；2014 年 3 月，国务院总理李克强在两会政府工作报告中提出实施鼓励进口政策，增加国内短缺产品进口，扩大跨境电子商务试点。

生意宝立足传统资讯业务，顺应大宗品现货交易电子化和 B2B 企业转型交易平台的大趋势，通过打造大宗品交易平台，向“交易+支付+供应链融资”的模式转型。长江投资主营物流业务，旗下拥有 SSEC 大宗商品电子交易现货交割制定的物流平台，并作为国内唯一的物流电子商务平台被国家商务部评为电子商务示范企业之一。腾邦国际是综合商旅服务的电子商务企业，公司的 B2B 和差旅管理业务已经形成协同效应，通过建立具有行业领先水平的电子商务平台，成功运用电子商务技术对传统服务流程进行改造。

(信华)

## 美国旅游巨头 5 亿美元投资携程

与去哪儿、艺龙、BAT(百度、阿里巴巴、腾讯)传了一圈股权绯闻的携程，在毫无征兆的情况下，日前直接宣布联手全球最大的在线旅游服务商(OTA) Priceline。Priceline 将通过可转债形式向携程投资 5 亿美元，Priceline 将有望最多持有携程总流通股的 10%。

根据披露的协议，Priceline 将通过可转债形式向携程投资 5 亿美元，携程同意 Priceline 在未来一年内通过公开市场购买其股票。计入可转债包含的股份，Priceline 将有望最多持有携程总流通股的 10%。按照今年第一季度的持股信息，这一比例将使得 Priceline 成为携程第二大股东。此前，携程前三大机构股东为投资机构或基金。

据记者了解，双方现有的商业合作起始于 2012 年，此次合作将推动中国的出境旅游行业务。Priceline 将向携程的客户开放其在大中华区以外的全球超过 50 万家酒店资源，携程在大中华区的超过 10 万家酒店资源也将对 Priceline 的客户开放。在此基础上，携程同意向其客户提供新增的 Priceline 品牌服务，Priceline 也同意向其客户宣传推广携程的其他旅行服务，包括机票预订及景点票务服务。

劲旅咨询总经理魏长仁表示，双方合作的战略意义大于实际业务协同的意义。Priceline 关注中国市场已久，旗下 Booking 和 Agoda 也于几年前开拓中国市场。但 Priceline 也明白，外资互联网企业进入中国，败多胜少，此时与有全球化需求的携程一拍即合。

(辛文)

## 万达斥资 12 亿美元 进军好莱坞

日前，万达集团宣布中标美国洛杉矶比佛利山市威尔谢尔大道 9900 号项目地块，将投资 12 亿美元建设综合性地标项目。这是万达今年内第三次出海拿地。

据悉，万达是在历时一个半月的三轮投标中，以综合优势战胜十几家来自北美及亚洲的竞争者最终中标的。洛杉矶项目位于比佛利山市高档居住区的黄金地段，距全美最著名的商业街之一罗迪欧大道(RodeoDrive)步行只需 10 分钟，距加利福尼亚大学洛杉矶分校(UCLA)车程仅 5 分钟，距好莱坞车程也只需 10 分钟。该地块是洛杉矶最好的酒店和豪宅项目用地，堪称钻石地段，项目占地 3.2 万平方米，总建筑面积约 11 万平方米，其中地上约 8 万平方米，地下约 3 万平方米。

万达集团方面表示，洛杉矶项目是万达进军好莱坞的重要一步。万达将在此设立洛杉矶办事处，今后由万达纽约办事处负责商务类投资，洛杉矶办事处负责文化类投资，充分整合好莱坞影视产业资源，支持青岛电影节的运营和青岛国际电影节的举办，同时投资好莱坞影视公司或投拍好莱坞全球发行的影视作品。另外，万达洛杉矶项目也将作为“桥头堡”，支持中国电影产业走向好莱坞，推动中国文化走出去。

(钟欣)

## 360与百度大战 一审百度胜诉

日前，围绕 360 搜索引擎是否违反 Robots 协议引发的不正当竞争案，北京一中院作出一审判决，判定 360 公司违反 Robots 协议侵犯百度权益，属不正当竞争行为，应赔偿北京百度网讯科技有限公司、百度在线网络技术(北京)有限公司经济损失及合理支出共计 70 万元，同时驳回百度公司其他诉讼请求。

Robots 协议也称为爬虫协议、机器人协议等，是网站和搜索引擎爬虫的沟通方式，用来指导搜索引擎更好地抓取网站内容。不过，虽然名为“协议”，但 Robots 协议只是行业惯用的说法。它既不是法律意义上的协议，也不是国际组织采纳的标准，因此不受任何机构保护。

由于 Robots 协议的特殊性，对于如何使用，业内一直有不同意见。中国经济法学研究会副会长兼竞争法专业委员会主任委员、中国社科院法学院研究员王晓晔指出，Robots 协议已经获得互联网业界广泛认可，是一种行业惯例，违反行业惯例就构成了对反不正当竞争法的违反。

(宗文)



本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893

**苏通丝绸**  
http://www.stsc.cn 服务热线:0513-84889999  
苏通杯全国财经好新闻大赛

**GMO** 搪瓷承压式  
多能源储热水箱  
www.gmoworld.com  
电话:400-880-6155